



Obec Zastávka

Hutní osada 14
664 84 Zastávka

účet: 9726641/0100
IČO: 00488399

tel.: 546 429 048
fax: 546 411 041

web: www.zastavka.cz
e-mail: ou@zastavka.cz

Žádost o poskytnutí informace

(dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím)

Právnícká osoba

Název organizace: Obec Zastávka
Statutární zástupce: RNDr. Petr Pospíšil
Identifikační číslo: 00488399
Email: starosta@zastavka.cz
Sídlo organizace
Ulice: Hutní osada Č. pop.: 14
Obec: Zastávka PSČ: 664 84
Stát: Česká republika

SUZ MV
Doručeno 16.2.2015
UT-03693/2015
Listů: Příloh: 1



žádá

Ministerstvo vnitra České republiky, se sídlem Nad Štolou 3, pošt.schránka 21, 170 34
Praha 7, ID schránka: 6bnaawp
o poskytnutí informace ve věci:

Poskytnutí informace o využití Příjímacího střediska Správy uprchlických zařízení MV ČR. Vzhledem k tomu, že s obcí Zastávka není v této věci žádným způsobem komunikováno a obec prostřednictvím občanů získává informace o aktivitách v tomto zařízení, tak považujeme za nezbytné, aby obec měla o aktuální situaci alespoň základní informace.

Text žádosti:

Žádám Vás o poskytnutí informace na následující otázky:

- 1) Jsou v současné době umístěni v Příjímacím středisku Správy uprchlických zařízení v obci Zastávka osoby, které by měly být umístěny v jiném typu zařízení – například Zařízení pro záchyt cizinců?
- 2) Připravuje se umístění osob v Příjímacím středisku Správy uprchlických zařízení v obci Zastávka, které by měl být umístěny v jiném typu zařízení – například v Zařízení pro záchyt cizinců?
- 3) Připravuje ministerstvo vnitra či Správa uprchlických zařízení opatření, které by znamenalo navýšení počtu osob ostrahy oproti stávajícímu stavu?
- 4) Připravuje ministerstvo vnitra či Správa uprchlických zařízení opatření, které by znamenalo nové mechanické zábrany (ploty, mobilní ploty, ..) oproti stávajícímu stavu?



Obec Zastávka

Hutní osada 14
664 84 Zastávka

účet: 9726641/0100
IČO: 00488399

tel.: 546 429 048
fax: 546 411 041

web: www.zastavka.cz
e-mail: ou@zastavka.cz

- 5) Je skutečně zcela vyloučené, jak bylo sděleno vedoucím přijímacího střediska, že probíhají vyměřovací práce na změnu v systému oplocení?
 - 6) Považuje ministerstvo vnitra za vhodný způsob komunikace s veřejností, že není jednáno s vedením obce, kde se zařízení pro uprchlíky nachází, ačkoliv je zcela zřejmé, že se v tomto směru odehrávají nějaké aktivity? Tlak ze strany SUZ na své zaměstnance ve věci utajování informací svědčí spíše o tom, že změny v přijímacím středisku existují nebo se připravují, nicméně se chtějí provést tajně.
 - 7) Uvědomuje si ministerstvo vnitra skutečnost, že přijímací středisko je v obci Zastávka umístěno uprostřed bytové zástavby, několik desítek metrů od předškolního zařízení, několik desítek metrů od přestupního terminálu.
 - 8) Bere ministerstvo vnitra při svých plánech v úvahu, že se obec Zastávka nachází v zóně havarijního plánování Jaderné elektrárny Dukovany a tudíž je jakékoliv i potenciální nebezpečí terorismu mnohem větší?
 - 9) Nezvažuje Správa uprchlický zařízení případně ministerstvo vnitra řešit složitou situaci v oblasti masivního nárůstu uprchlictví alespoň základní komunikací s obcemi a občany?
- Dále žádám o poskytnutí informace, na které adrese lze nalézt tuto žádost o poskytnutí informace a její vyřízení způsobem umožňujícím dálkový přístup.

Žádám Vás tímto, abych byl o vyřízení žádosti o poskytnutí informace informován prostřednictvím:

- datové schránky: **38baz47**
- případně
- e-mailem: **starosta@zastavka.cz**

Děkuji a přeji příjemný den

Petr Pospíšil, starosta obce Zastávka





Lhotecká 7, 143 01 Praha 12 tel.: 974 827 118
Adresa pro doručování: fax: 974 827 280
PO BOX 110, 143 00 Praha 4 e-mail: podatelna@suz.cz
ID schránky: 7ruiypv

V Praze dne 23.2.2015

Vaše č. j.:
Naše č. j.: UT-03574/2015
Naše sp. zn.: UT-03574/2015/02
Počet listů: 2

Obec Zastávka
RNDr. Petr Pospíšil
starosta
664 84 Zastávka u Brna

Žádost o poskytnutí informace – odpověď

(dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím)

Na základě Vaší žádosti o poskytnutí informace Vám sděluji následující:

- ad 1) K dnešnímu dni (23. 2. 2015) nejsou v přijímacím středisku Zastávka ubytovány jiné osoby než žadatelé o udělení mezinárodní ochrany a několik osob na základě udělené výjimky (osoby s udělenou mezinárodní ochranou, popř. rodinní příslušníci ubytovaných osob). V přijímacím středisku Zastávka nejsou ubytovány osoby, které by za standardních okolností měly být ubytovány v zařízení pro zajištění cizinců.
- ad 2) Ano. Správa uprchlických zařízení MV předložila vedení resortu vnitra návrh, aby část zajištěných žadatelů o udělení mezinárodní ochrany umístěných v zařízení pro zajištění cizinců Bělá pod Bezdězem, byla přemístěna do přijímacího střediska Zastávka. Mělo by se jednat o opatření přechodné, které uleví přetíženému zařízení pro zajištění cizinců Bělá pod Bezdězem. V zařízení pro zajištění cizinců Bělá pod Bezdězem je k dnešnímu dni (23. 2. 2015) umístěno 285 cizinců, přičemž standardní maximální ubytovací kapacita je 270 osob. Důvodem stávajícího počtu zajištěných cizinců je migrace státních příslušníků Kosova, kteří tvoří více než polovinu cizinců umístěných v zařízení pro zajištění cizinců Bělá pod Bezdězem. Ve většině případů jde o žadatele o udělení mezinárodní ochrany, o kterou požádali v Maďarsku. V zařízení pro zajištění cizinců pak čekají na předání do Maďarska, které je příslušné rozhodnout o jejich žádosti o udělení mezinárodní ochrany. Protože zákon o pobytu cizinců umožňuje vykonat rozhodnutí o zajištění i v jiném zařízení než je zařízení pro zajištění cizinců, rozhodli jsme se navrhnout vedení resortu vnitra, aby této možnosti využilo a rozhodlo o umístování zajištěných žadatelů o udělení mezinárodní ochrany do přijímacího střediska Zastávka, které má nevyužitou ubytovací kapacitu.

Současně jsme navrhli, aby bylo postupováno podle těchto pravidel:

- status přijímacího střediska Zastávka se nebude měnit,
- k ubytování zajištěných žadatelů o udělení mezinárodní ochrany (a jejich rodinných příslušníků) bude vyčleněn jeden ubytovací objekt (kapacita cca 85 lůžek),
- do přijímacího střediska Zastávka nebudou zajištění žadatelé o udělení mezinárodní ochrany umístováni přímo (tzn. vždy nejdříve do zařízení pro zajištění cizinců v Bělé pod Bezdězem),



- do přijímacího střediska Zastávka budou umístováni pouze ti zajištění žadatelé o udělení mezinárodní ochrany, kteří tvoří rodiny s dětmi a současně se jedná o tzv. dublinské případy (tzn. mají být předáni do jiného státu EU, který je příslušný k rozhodnutí o jejich žádosti o udělení mezinárodní ochrany),
- bude se jednat o opatření na přechodnou dobu.

Současně s tímto navrženým opatřením bude Správa uprchlických zařízení realizovat a posuzovat další možnosti, které by měly vést k posílení ubytovací kapacity zařízení pro zajištění cizinců.

ad 3) Tak jak jsme v minulosti při snižování počtu ubytovaných cizinců snižovali počty zaměstnanců bezpečnostní služby, uvažujeme a připravujeme navýšení jejich počtu v situaci, kdy má dojít ke zvýšení počtu ubytovaných cizinců. Posílena bude i přítomnost policie.

ad4) Nepřipravujeme žádné ze zmiňovaných opatření.

ad 5) Změny v systému oplocení nepřipravujeme, žádné vyměřovací práce neprobíhají.

ad 6) Je zcela běžné a standardní, že nejdříve probíhá o jakémkoliv opatření diskuse a komunikace uvnitř organizace a teprve, kdy je její názor konsolidovaný, je prezentován navenek, což se stalo při našem společném setkání dne 17. 2. 2015. Je mi velmi líto, že jste se informaci o námi navrhovaných opatření dozvídal útržkovitě a zprostředkovaně, ale v době, kdy tyto informace velmi pravděpodobně rozšiřoval některý ze zaměstnanců Správy uprchlických zařízení, se nejednalo se o záležitost, která byla vnitřně projednána a připravena k projednání s Vámi. Tímto také odmítám, že by Správa uprchlických zařízení něco připravovala tajně.

ad 7) Ano, tento stav si Správa uprchlických zařízení uvědomuje, proto nenavrhuje změnu statutu přijímacího střediska, a proto také navrhuje, aby do přijímacího střediska byli umístováni žadatelé o udělení mezinárodní ochrany, kteří tvoří rodiny s dětmi.

ad 8) Tuto situaci si Správa uprchlických zařízení MV též uvědomuje, nemyslím si však, že mezi žadatele o udělení mezinárodní ochrany a nebezpečí terorismu lze vložit automatické rovnítko.

ad 9) Dovoluji si odkázat na komentář k bodu 6. Správa uprchlických zařízení MV Vás hodlala o navrhovaném opatření informovat, bohužel některý z nedisciplinovaných zaměstnanců Správy uprchlických zařízení začal kusé informace šířit dříve, než byly způsobilé k projednání s Vámi.

Vaše žádost o poskytnutí informace včetně mé odpovědi bude uveřejněna na adrese www.suz.cz.

J. F. Koudelný

Mgr. Miloslav Koudelný
ředitel
Správy uprchlických zařízení MV